
 

 
Αθήνα, 18.04.2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Η ασυνέπεια της Κυβέρνησης εμπόδιο στις προσπάθειες των Θεσσαλών 

αγροτών να καλλιεργήσουν τη γη τους» 

Η μεγάλη προσπάθεια αυτή τη στιγμή των Θεσσαλών αγροτών είναι να καταφέρουν 

να βάλουν την περισσότερη αγροτική γη στην παραγωγική διαδικασία και να 

καλλιεργήσουν τα χωράφια τους, έχοντας να αντιμετωπίσουν την έλλειψη 

ρευστότητας λόγω των καθυστερημένων πληρωμών του ΟΠΕΚΕΠΕ, το αυξημένο 

κόστος παραγωγής, τις ζημιές που δεν έχουν επιδιορθωθεί ακόμη στα αρδευτικά 

δίκτυα. 

Ένα ακόμη πρόβλημα που δυσχεραίνει την προσπάθεια αυτή, είναι αυτό της ύπαρξης 

φερτών υλικών και ιλύος σε πολλές περιπτώσεις, γεγονός που εμποδίζει τις 

καλλιεργητικές φροντίδες. 

Στις 21 Νοεμβρίου 2023 σε Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) αναφερόταν ότι θα εξαγγελθεί «πρόγραμμα [που] θα αφορά την 

κάλυψη της απώλειας εισοδήματος σε αγρότες που τα χωράφια τους είναι 

ακατάλληλα για καλλιέργεια, καθώς έχουν επικαθίσει σε αυτά φερτά υλικά και ιλύς. 

Μάλιστα για την απομάκρυνση των φερτών υλικών αναμένεται να λειτουργήσει 

άμεσα νέο πρόγραμμα του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και πολιτικής Προστασίας, 

με τη στήριξη του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων». 

Τέσσερις μήνες αργότερα στο υπ. Αρ. πρωτ. 843/387216/13-3-2024 έγγραφο του 

ΥΠΑΑΤ ως απάντηση σε κοινοβουλευτικό έλεγχο αναφερόταν ότι «δύο νέα 

προγράμματα για τη στήριξη των πλημμυροπαθών αγροτών θα εξαγγελθούν 

σύντομα» με αναφορά στο σχετικό πρόγραμμα κάλυψης απώλειας εισοδήματος σε 

αγρότες που τα χωράφια τους είναι ακατάλληλα για καλλιέργεια λόγω φερτών 

υλικών και ιλύος 

Επειδή η κατάσταση που βιώνουν οι αγρότες της Θεσσαλίας είναι τραγική, 

Επειδή η ανακούφιση του αγροτικού κόσμου που επλήγη από την κακοκαιρία 

«Daniel» είναι επείγουσα ανάγκη, προκειμένου αφενός να αποκατασταθούν οι 

ζημιές που αυτή προκάλεσε και αφετέρου να επιτραπεί η συνέχιση της παραγωγικής 

διαδικασίας, 
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Επειδή είναι απαραίτητη η συνδρομή του κράτους για τη συνέχιση της παραγωγικής 

διαδικασίας 

Επειδή οι αρνητικές επιπτώσεις από τη μη συνέχιση της παραγωγικής 

δραστηριότητας των αγροτών επεκτείνονται στο σύνολο της θεσσαλικής και εθνικής 

οικονομίας 

 

Ερωτάται ο κος Υπουργός; 

1. Υπάρχει καταγραφή από τις υπηρεσίες του Υπουργείου των εκτάσεων που 

δεν μπορούν να καλλιεργηθούν λόγω φερτών υλικών και ιλύος και αν ναι, 

ποιο το μέγεθος των εκτάσεων; 

2. Έχει υποβληθεί το σχετικό πρόγραμμα αποζημίωσης προς την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή προς έγκριση και εάν όχι, πότε θα υποβληθεί; 

3. Έχει γίνει εκτίμηση των προβλεπόμενων ποσών αποζημίωσης ανά στρέμμα 

και εάν ναι, ποια είναι αυτά; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

Αναγνωστοπούλου Σία 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζούφη Μερόπη 

 




